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JÁSZAPÁTI ES VIDÉKÉ
Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap._______
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" Kéziratokat vissza nem adunk.

Háború.

A szkeptikusok azt mondják, hogy 
az örök béke eszméje sohasem fog 
megvalósulni. Amig emberek sokasit- 
ják be a földi téreket, amig indulatok, 
szenvedélyek lesznek, amig kapzsiság, 
túlhajtott önérzet, hiúság és egyéb 
hajlamok dirigálják a halandókat, az 
örök béke eszméje csak álom, a legjobb 
esetben jámbor óhajtás marad. Lehet, 
hogy nekik van igazuk. De nem ke- 
vésbbé lehet igazságunk nekünk, amikor 
ennek az elérhetetlen ideálnak megkö­
zelítését hirdetjük. Ha törvények és 
intézmények képesek arra, hogy az 
egyes ember vad indulatait féken tart­
sák, miért ne létesülhetnének törvények 
és intézmények arra, hogy egész népek 
vagy nemzet-testek vágyait mérsékeljék, 
szenvedélyeit gúzsba kössék, önzésének 

gátat vessen?
Nem akarunk most arról szólani, 

hogy a háború egy nemzet java erejét

dönti korai sirba. Arról sem, hogy a 
borzalmasságig tökéletesített fegyverek 
mily rettenetes tömegmészárlást visz­
nek véghez, s hogy anyák, hitvesek 
és árvák szivettépő jajgatása kisér 
minden kardcsapást, minden tovasü­
völtő golyót. Nem ezekről szólunk 
most.

A huszadik század a gazdaság je­
gyében indult meg. És ennek szemüve­
gén át kell néznünk a háború rom­
bolásait.

Maga a hadba szállás, a lázas 
készülődés megakaszt minden gazda­
sági munkásságot. Mindenkinek aggódó ] 
szeme ott csüngg a csatatéren, és mint 
vihar előtt ijesztő csend — bontja szét 
félelmetes szárnyait. Az üzleti élet pang, 
a kereskedelem megszűnik.

Aztán megdördülnek az első ágyuk. 
Kiki iparkodik vagyonkáját biztonságba 
helyezni.

A vállalkozási kedv szárnyasze- 
gett, a drágaság fokozódik, az értékek

esnek. Sivárság, apathia, kedvlelenség 
mindenütt.

Azután véget ér a hadakozás. 
Győző és legyőzött egyképen megsínyli. 
Mi haszna a győzőnek, ha végül egy 
kis területet kap, mikor vállait zsibbasz- 
tóan nyomjak le a háború százmilli­
ókra rugó költségei? S a legyőzött? 
Annak meg az erkölcsi elégtétele sin­
csen meg, és vérző szívvel Kénytelen 
hajlékának üszkös romjai között meg­
vonulni. Évtizedekre szóló visszaesést 
jelent a háború győzőre és legyőződre 
egyaránt.

Tehát hadakozzunk! . . .

A szentandrási birógyilkosok 
az esküdtszék előtt.

Térjék István volt jászszentandrási bíró 
gyilkosainak esküdtszéki tárgyalása f. hó 
9-én kezdődött meg a szolnoki kir. tői vény- 
szék előtt.

A tárgyalás iránt óriási érdeklődést ta­

il sas-

Nehéz felhő feküdt a bércoromra, 
Nyögött alatta a sötét vadon.
Az őszi szél sirámos harsonája 
Atalsüvölt a tartott gályákon.

A völgybe hajló szikla csúcsos orma 
Megmozdid lassan, méltóságtele 
És mint a felhő: szétterülve, hosszan 
Emelkedik a végtelen fele.

Most meglebeg. Irányát változtatja 
S megáll a légben sziklamer even, 
Majd birodalmát körülkavarogva 
Átalsuhan a buja völgyeken.

És hirtelen, miként az égi villám, 
Hatalmasan, mint szélvész-gondolat 
Csap lefelé mérhetlen légi iáján —

1 Zsákmányra lelve lenn a fák alatt.

Messzire hallik szárnya sohogása 
Ott lenn remegve száguld szét az őz, 
Varjú, holló csatára kelni gyáva, 
Tovarebben, hisz tudja, hogy ki győz!...

______ Egyszerre csak hatalmas dörrenéstől

Lesz hangossá az őrjás rengeteg,
A sziklafal százszor mennydörgi vissza 
És hangjától a föld is megremeg.

Sokáig harsog végig a határon,
Soká pereg még nyomán a levél,
Mig őszi jussát visszafoglalhatja 
S tovább süvölt a hűvös őszi szél . • •

... A lég királya ott fekszik a porban 
És diadallal nézi a vadász.
A haldokló bár végperceit éli — 

Mozdulatára éberen vigijáz.

Kinyújtott karma készen áll a harcra 
S noha sebéből patakzik a vér.
A végső cseppig magát meg nem adja 
És jaj annak, ki most hozzája ér .. .

... A távol falu estharang bugása 
Halkan szűrődik át a lombokon.
Madár elül és a futó vadaknak 
Nyugalmas enyhet kinal a bokor.

A hold megindul mérhetlen útjára
S ezüst fényét a tisztásra veti,
Hol a hulló lomb - lágy harangszó mellett -
A végtelen királyát temeti . . ■

Irta: Balta Miklós.
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nusitott a közönség. A főtárgyalási terem, 
ahová pedig csak jegyekkel lehetett bejutni, 
állandóan zsúfolva volt hallgatósággal. Bírák, 
ügyvédek, ügyészek s rajtuk kívül is a varos 
és a vidék legelőkelőbb közönségé szorongott 
a padokban, hogy a valóban érdekes és iz­
galmas tárgyalás részleteit hallgathassa.

A tárgyalást szerdán délelőtt 9 órakor 
nyitotta meg Seifcivy Kálmán ítélőtáblái bíró, 
esküdtbirósági elnök. Szavazóbirák Saáry 
Zsrgmond dr. és Madarassy Dezső dr. törvsz. 
bírák voltak. A jegyzőkönyvet Buday Tivadar 
törvszéki jegyző vezette. — A közvádló 
tisztjét Millasevits Sándor dr. kir. főügyész­
helyettes, — a védelmet Hegedűs Kálmán dr., 
Ledniczky Jenő dr. budapesti és Mandel 
Sándor dr. szolnoki ügyvédek látták el. Az 
özvegy érdekeit Kiss Ernő dr. szolnoki ügy­
véd képviselte,

Az esküdtszék megalakítása s a forma­
ságok elintézése után elnök ismerteti az 
esetet. 1908. áp.iüs 25-én éjjel 11 —12 óra 
között Bordás Bálint, Kaszab Ignácz, Kovács 
P. János és Csikós Béla szentandrási lakosok 
Térjék István ottani bírót a város belsején 
átvezető műúton botokkal megtámadták s 
holtra verték. A vádlottakat másnap elfogta 
a csendőrség s azok az első kihallgatás al­
kalmával beismerték bűnüket. Kiderült, hogy 
a véres tett előtt teljes 12 órán keresztül 
együtt ittak az áldozattal. Aznap ülte név­
napját a község főbírája: Csoszor Márk, 
akinek házánál egész délig pálinkáztak, majd 
aztán előbb a község korcsmájában, később 
a Kerek-féle korcsmában mulattak este 11 
óráig. Térjék mindenütt velük volt. Mulatás 
közben többször összeszólalkoztak s végül a 
Kerek korcsmában a záró óra betartása miatt 
hevesen össze is koccantak az áldozattal, 
akivel azért egyszerre, egy utón indultak a 
sötét éjszakában hazafelé, nyilván azzal a 
szándékkal, hogy mint régi haragosukat 
alaposan elverik. Mikor a müut töltésére ér­
tek, előbb Bordás Bálint, majd Kaszab Ignác 
és Kovács P. János botokkal és lécekkel 
megtámadták Térj éket, aki védte magát, de 
végre is Bordással együtt leesett az uttöltés- 
ről az árokba. A többiek ez alatt is tovább 
ütötték. Térjék nagynehezen feltápászkodott 
s futásnak eredt; támadói utána szaladtak s 
akkor már Csikós Bélával, aki az időben 
éppen arra járt, futásközben is egyre ütötték 
a szerencsétlen embert egészen addig, amig 
az a plébánia kerítése mellett össze nem ro­
gyott, amikor aztán Csikós Béla agyonverte. 
Másnap hajnalban holtan találták meg nagy 
vértócsában ugyanazon helyen. — A tettese­
ket a csendőrség nyomban elfogta s azok 
tettüket úgy a csendőrség előtt, mint a járási 
főszolgaairó s a kir. járásbíróság vizsgáló­
bírója előtt történt kihallgatásuk alkalmával 
beismerték. Csak az augusztus hónapban tör­
tént újabb pótnyomozás és vizsgálat során, 
amikor Csikós Béla azt vallotta, hogy ő nem 
vett részt a halálos veszekedésben, hanem csak 
a többi három tettes által Ígért 1000—1000 
korona jutalom fejében vállalta magára a 
szörnyű cselekményt — kezdtek a vádlottak 
tagadni. Azóta állandóan tagadásban vannak.

Ez maga az eset s a bűnügy jelen 
állása. A védelem s a vád összesen Intvén 
tanút idéztek be. Először a vádlottak kihall­
gatása történt meg.

Bordás Bálint I. rendű vádlott jó meg­
jelenésű, módos gazdaember, volt községi 
képviselő. Az általános kérdések után előad­
ja, hogy a halált okozó súlyos testi sértésben 
nem érzi magát bűnösnek. Elnök felolvassa 
előző kihallgatásairól a jegyzőkönyveket, me­
lyekben elismerte, hogy három társával együtt 
részt vett a halálos verekedésben. Most ta­
gadja, hogy ő az agyonverésben részes 
volna. — Ő csak a műut töltésén dulakodott 
Térj ékkel, amikor Kaszab lelökte mindkettő­
jüket. Beismeri, hogy háromszor ráütött vé­
kony botjával a bíróra, de aztán hagyta futni. 
A többi három társa: Kaszab, Kovács és 
Csikós üldözőbe vették Terjéket s addig

ütötték, mig össze nem esett. O azonban 
nem követte a többit, hanem hazament.

Kaszab Ignácz II. r. vádlott szentand­
rási gazdaember, községi képviselő szinten 
tagad. Csak annyit ismer be, hogy mikor 
Térjék Bordással a töltésen dulakodott, o 
odament, lelökte őket az árokba s, akkor 
egyszer vékony pálcikájával Térjék felé ütött, 
de nem tudja, hogy talált-e ? Azt látta, hogy 
Térjék futásnak eredt, Bordás és Csikós 
utána szaladtak, ütötték verték, ő azonban 
Kovács P. Jánossal szépen hazament. Ta­
gadja, hogy Terjéknek ellensége lett volna s 
hogy bosszúból akarta volna megverni., Bor­
dás szemébe mondja, hogy ő is verte és ül­
dözte Terjéket, de Kaszab erre is tagad.

Kovács P. János III. r. vádlott szent­
andrási gazdaember egyáltalán nem érzi ma­
gát bűnösnek. Előző vallomását megtagadja. 
Teljékkel sógorságban, de egyébként is jó 
viszonyban volt. Csak annyit tud az esetről, 
hogy a müut töltésén Térjék Bordást meg­
ütötte, erre Kaszab odament, lelökte őket az 
árokba s Terjékre ütött a botjával, mire 
aztán Térjék elesett, Bordás és Csikós pedig 
tovább ütötték. Térjék erre futni kezdett 
Bordás és Csikós kö.ették s egészen addig 
ütlegelték, mig össze nem esett. 1 öbbet ő 
nem tud, mert aztán hazament. Az elnök 
felhívására Bordás ennek a vádlottnak is 
szemébe mondja, hogy ütötte, üldözte és 
összerogyásig verte Terjéket a többivel együtt, 
de III. r. vádlott tagad.

Csikós Béla IV. r. vádlott fiatal szent- j 
andrási gazdalegény nem érzi magát bűnös- , 
nek ; előző vallomásait megtagadja s egyáltalán 
tagadja, hogy része volna Térjék agyonveré- 
sében. A kérdéses estén Tóth Szidóniánál 
volt, ahonnan éjjel 12 órakor jött el, hogy 
hazamenjen. Útközben találkozott Bordás, 
Kaszab és Kovács vádlottakkal, akik elmond­
ták neki a Térjék megvetését s előbb tanú­
nak kérték, később pedig arra beszélték ra, 
hogy vállalja el a Térjék megverését 3000 
koronáért. Ez összegen kívül még dús 
jutalmat is Ígértek neki, a bűnügy teljes be­
fejezése utáni időre. Hosszas rábeszélésre 
engedett és azért vállalta első kihallgatásai 
idején a tettességet. Vádlott társai azon 
éjszaka teljesen megismertették a történtekkel 
s a jászapáti járásbíróság börtönében is, 
sokszori értekezés közben teljesen kitanitották 
vallomására. — Elnök a többi három vádlótól 
szembesíti, azok valamennyien szemébe 
mondják, hogy részt vett Térjék agyonveré- 
sében s hogy előadása valótlan, Csikós azon­
ban tagad s fenntartja legutóbbi vallomását.

A délutáni tárgyaláson Mandel Sándor 
dr. IV. r. vádlott védője az esküdtszék sza­
bályellenes megalakítása miatt s azért, mert 
a II. és 111. rendű vádlottak között fennforgó 
érdekellentét ellenére azokat egy ugyana­
zon védő (Ledniczky Jenő dr.) képviseli, sem­
miségi panaszt jelent be. — A várhatóség és 
az I. rendű vádlott képviselője hasonlóképpen 
nyilatkoznak. — Ledniczky Jenő dr. nyilat­
kozata után a bíróság visszavonul, negyedóra 
múlva határozatként kihirdeti, hogy az esküdt­
szék hibás megalakulása miatt bejelentett 
semmiségi panaszt mint elkésettet visszauta­
sítja, — az érdekellentét dolgában pedig nyi­
latkozatra hívja fel az érdekelt vádlottakat s 
miután azok mindketten Ledneczky Jenőt kí­
vánják védőjükül, uj védő kirendelésére okot 
nem lát fennforogni. A vád s az I. és IV. 
rendű vádlottak képviselői a határozat máso­
dik része ellen semmiségi panaszt jelentenek 
be, mit a bíróság elfogad.

Ezután az eset színhelyének vázrajz 
ismertetése, majd a boncoló és szakértő or­
vosok : Büchler Pál dr., Khindl Barna dr. és 
Papp Gábor dr. kihallgatása s ennek végez­
tével a tanuk kihallgatása következett.

A tanuk között elsőnek Büchler Pál drt 
hallgatták ki a Bordás sérülésére nézve, akit 
dulakodás közben Térjék a botjával fejbeülött. 
Egyúttal Térjék személyére nézve is kapott 
kérdéseket; teljesen összeférhellen, verekedő,

veszekedő embernek mondta a volt bírót. 
— Majd Cseh József dr. főszolgabíró követ­
kezett, aki az első nyomozást végezte az 
ügyben s aki úgy vádlottak, mint az áldozat 
személyéről és egyéniségéről részletes vallo­
mást tett. Terjéket pontos, rendes, jó tiszt­
viselőnek ismerte, akinek éppen szigorúsága 
miatt lehetett sok ellensége.

A többi tanuk — legnagyobbrészt szent- 
andrásiak — az eset előzményeire: a vádlot­
tak és az áldozat személyére, egymásközti 
viszonyára, a kritikus éjszakát megelőző nap 
eseményeire, a Csoszor névnapján s a két 
korcsmában történtekre nézve s azonkívül 
Csikós Béla IV. rendű vádlott alibijére nézve 
tettek többé-kevésbé lényeges vallomásokat. 
E vallomások, melyek azonban semmi pozitív 
adatot és vádat nem tartalmaztak vádlottak 
ellen, sőt nagyrészt ittasságukat bizonyították 
s legfölebb a köztük és Térjék között tör­
tént délutáni és esti többszörös összeszólal- 
kozásról szolgáltak bizonyítékkal — egész 
éjfélutáni 2 óráig eltartottak, amikor az elnök 
a tárgyalást felfüggesztette.

Másnap december 10-én tovább folytak 
a tanuhallgatások, melyek azonban szintén 
legnagyobbrészt lényegtelenek voltak. Majd 
a pörbeszédekre került a sor, melyek közül 
különösen a Hegedűs Kálmán dr. és Mandel 
Sándor dr. védők beszédei keltettek nagy 
hatást.

Késő este lett, mire az esküdteknek 
feladott kérdések megszövegezésére került 
sor, — mire arc esküdtek visszavonultak ta­
nácskozásra. Éjfél felé hirdette ki elnökük a 
szavazás eredményét, mely annyira kedvező 
volt, hogy annak alapján a törvényszék a 
vádlottak közül Kovács P. János 111. r. vád­
lottat* teljesen fölmentette, Bordás Balázs I., 
Kaszab Ferencz II. és Csikós Béla IV. rendű 
vádlottakat pedig csak hat hónapi börtön­
büntetéssel sújtotta s azt is vizsgálati fogsá­
gukkal teljesen kitöltöttnek vette, miért, is va­
lamennyi vádlottat azonnal szabadlábra he­
lyezte. — Az Ítéletbe a vádhatóság kéviselője 
is belenyugodván, a vádlottak éjjel fél 2 óra­
kor tényleg már is hagyták a törvényszéki 
épületet.

fl I K E K.

Az S9Ö9. évi költségvetés. Közsé­
günk képviselőtestülete f. hó 11-én 
délelőtt Bereute Miklós főbíró elnöklete 
mellett ülést tartott, mikor is a jövő 
évi költségelőirányzatot tárgyalták. Az 
elöljáróság javaslatát teljes egészében 
elfogadták s igy az összes kiadásokat 
97.141 K. 06 fillérben, a beveteleket 
44.190 K. 47 fillérben, a fedezetlen 
hiányt tehát 52.950 K. 59 fillérben 
megállapították. — A fenti kiadási 
összegből a népiskolák szükséglete 
19.806 K-t tesz ki. — A pótadó per­
centje a jövő évben 61 ;20 százalék 
vagyis két percenttel kevesebb, mint a 
folyó évben volt.

A költségelőirányzat tételei — cse­
kély eltérésekkel — ugyanazon összeg­
gel szerepelnek, mint az előző években. 
A külömbség az épületek javítási és 
karbantartási tételénél jelentősebb csak, 
ahol jóval kisebb összeg van előirá­
nyozva. — A plebánia-épület újjáépí­
tésére ismét 2000 K-t, az uj harangok 
költségeire a megszavazott 2500 K 
elsőrészletét s az irattár rendezésére 
1200 K-t vettek fel.
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A tisz visel ok fizetésének emelését 
elvben elfogadták s ez iránt előterjesz­
tés tételére egy bizottságot küldtek ki, 
melynek tagjai lettek: Horváth Lajos,
Pethes Antal, Antal Sándor, Utassy 
Imre Utassy Gábor, Kientzl József, 
Friedvalszky János, Büchler Pál és 
Rusvai P. Pál.

A község összes szolgái részere, 
akik fizetésemelést kértek, fejenkint 50 
korona drágasági pótlékot, a két toro­
nyőr s a bika-istálló gondozója reszere 
25__25 K drágasági pótlékot, a népis­
kola szolgája részére 50 K drágasagi 
pótlékot s Andrási Mihály községi oras 
részére 80 K fizetésemelést, szavaztak 
meg, mely összegek a jövő évi meg­
takarításokból fedezendők.

Tanítók beiktatása. E hó 8-án reggel 7 
órakor ment végbe a három legutbb választott 
helybeli rk. tanító ünnepélyes beiktatása a nagy­
templomban. Az ünnepi aktusszen tmisevel kez­
dődött, me.lv alatt -az evmgelmm olvasása 
után — Szlávik József isk. igazgató felolvasta 
a főpásztor által aláirt megerősítéseket, Mar- 
kovils Pál dr. plébános ped;g kivette a barom 
tanítótól: Szalay Margit, Körtrelyessy Lajos 
és Bory Jánostól az esküt, igen szép beszéd­
ben figyelmeztetve őket nemes hivatásuk lel­
kiismeretes és buzgó gyakorlására. A gyö­
nyörű beszed után, mely a tanító s a szülök 
együttes munkálkodását mint az ideális ke­
resztény valláserkölcsi neveles alapfeltételét 
tárgyalta meggyőző erővel és nagy hatassal 
— tovább folyt az ünnepi szentmise, amelyet 
az egész tanítói kar, az iskolák összes növen­
dékei, az intelligencia s az onasi szambán 
megjelent hivő közönség buzgó ajtatossaggal
hallgatott végig. , , , , .. !

Tisztujitás- A bet folyamán két 
községben tartotta meg a tisztulást 
Cseh József dr. főszolgabíró. December 
5-én Jászkiséren, december 11-en pe­
dig Jászalsószentgyörgvön.,

A jászkiséri tisztujitás, melyet 
nagy korteskedés előzőit meg, váratlan 
eredménynyél végződött. Az eddigi fő­
bíró: Tóth Miklós helyett ugyanis ott 
Fodor Mihály gazdálkodót választotta c 
meg nagy szótöbbséggel. A harmadik 
jelölt -..Simon Ferenc földbirtokos vissza­
lépett — Kívánjuk, hogy az ujonan 
választott főbíró mindenkor úgy töltse 
be helyét, mint érdemes elődje, alone 
kibuktatására még ellenseget is alig talál­
hattak komoly okot. A jász- 
választás eredménye kü önben i követ­
kező : Főbíró Fodor Mihály (109 szó 
többséggel), II. bitó L. Szabó,Sándor 
pénztáros Balog József, kozgyam Silye 
Áron, tanácsosok: Juhász Mihály, • 
Kovács Ferenc, Silye N. Jozse > ■
Kovács János, Gábor Mózes es G. 

Varga József. .. . , tt
Jászalsószentgyorgyon fobno let

Varga Sándor (uj), IL biro Adam Já­
nos, pénztáros Nagy István, kozgyam 
Gajdos Ferenc, tanácsosok: Szabó . 
István, Mácsai Kálmán, Vámos Ish a, 
Kobela András, Bajzath Ágosto ,

lya A^ajo^„ héten dec. l4-én Jászlada- j 

nyon, december 16-án, szerdán pe >« j 
Jászapátin lesz tisztujitás. gy ^ ^ i
eevilc helyen sem lesz nagyobb 
ir; Jás/apátin ellenjelöltek ts ahgha j

lesznek. I

Halálozás. Alexander János szolnoki 
gyószerész, a megyei gyógyszerész egylet el­
nöke, ref. egyházgondnok f. hó 5-én 49 évé­
ben hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 7-én 
délután ment végbe nagy részvét mellett., A 
megboldogultat, aki évekkel ezelőtt a jász­
apáti gyógyszertár tulajdonosa volt s közöt­
tünk sokáig élt, — özvegye, hét gyermeke és 
kiterjedt előkelő rokonság gyászolja.

A Tisza-társulat jegyzője. A Heves- 
Szolnok-Jászvidéki Tisza- és belviz- 
szabályozási társulat választmánya f. 
hó 10-én délelőtt Szolnokon ülést tar­
tott, melyen az Imre Miklós nyugalomba 
vonulása folytán megüresedett jegyzői 
állást töltötték be. Jelöltek voltak,,: He­
gedűs Kálmán dr. és Kiss Ernő dl. 
ügyvédek. — Hegedűs négy, Kiss 
Ernő hét szavazatot kapott s igy há­
rom szótöbbséggel a társulat jegyzőjévé 
megválasztatott.

Az uj nagyharang teljesen készen 
van, mint halljuk. Rövidesen már haza 
is hozzák s újévre bizonyosan el is 
helyezik a toronyban. Töröcsilc Gáspár, 
a község részéről kiküldött megbízott 
személyesen végignézte az öntest, meg­
győződött róla, hogy a régi öreg ha­
ván" ércét az újba beleöntették s azt 
mondja, hogy az öntés nagyon szépén 
sikerült. Reméljük, hogy most aztan 
már semmi baj nem lesz a harangok­
kal és teljesen meg lesz velük elegedve 
mindenki.

Petőfi ereklyék. A Bajza-utca sarkán 
befejezéséhez közeledik a Petőfl-ház átalakí­
tásának munkája. Az érdekes múzeumban 
Petőd ereklyéin kívül Jókai Mórnak es a 
költő több kartársának emléktárgyait ‘s kiál­
lítják. A muzeum ünneplés megnyitása 1909. 
március 15-én lesz, tehát a tárgy sorsjáték 
húzásának megejtése után egy héttel. A P 
tőfi Társaság ismételve ken a közönségé, 
horry a Petőfl-ház létesítése és fentartasi költ­
ségeire rendezett 1 koronás sorsjegyeinek vé­
telével és terjesztésével támogassa kuli malis 
és hazafias törekvését. A gazdag nyeremé­
nyekben bővelkedő sorsjáték sorsjegyei meg­
rendelhetők a Petőfi Társaság , irodájában . 
Budapest, IX., Boráros-tér 2. szám alatt

Kereskedö-tanoncu! azonnal alkal­
mazok üzletemben egy helybel. vagy 
vidéki jónevelésü, jó viseletű fiút. Elő­
zetes felvilágosítást levélbeh megkere­
sésre szívesen adok: id. Imiik Jozse 
füszerkereskedő, Jászapátin.

Eladó gramofon. Egy kitűnő erős 
hangú, csaknem teljesen uj gramofon 
15 drb. nagy, kétoldalú lemezzel 
közte Caruso-felvétel - öles,o , áron 
eladó. Tudakozódni a szerkesztosegnel.

betétben A 1. 1. 2. sor 2780 2781 hrsz. a 
felvett ház és kert ingatlanra egeszben 845 
kor. kikiáltási árban, az u. o. sz. tkvi betét­
ben A t 1. sor sz. 3726. hrsz. alatt felvett 
lóheréskertek dülőbeli szántó egész ingatlanra 
106 kor., az u. o. sz. tkvi betétben A f. 2. 
sor 5384. hrsz. a. felvett 40-ilc dülőbeli 
szántó egész ingatlanra 549 kor., az u. o. sz 
tkvi betétben A t 3. sor 8068. hrsz. alatt 
felvett 123-ik dülőbeli szántó egesz ingatlanra 
317 kor. kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt mgatlanok 
az 1909. évi február hó 8 napjan délelőtt 9 
órakor Jászladány községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
ár két harmad részénél vagyis 230 kornál, 
70 kor. 66 fillérnél, 366 koronánál illetve 
211 kor. 32 fillérnél alacsonyabb árban cl­
adatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10'/o-át vag.\is 34 kor. 
50 fill. 10 kor. 60 fill., 54 kor. 90 fillért es 
31 kor. 70 fillért készpénzben, vagy az 
1881 60 t-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az. 1881 évi november hó 1-én 
3333. sz. a kelt igazságügy-miniszteri rendelet 
8. S ábán kijelölt óvadékképes értékpapírban
a kiküldött kezéhez letenni, avagy a/., 1881. 
60 t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatm. ,

Az az árverelő, a ki a kikiáltási amal 
magasabb Ígéretet tett ha többet Ígérni sen- 
kisem akar, köteles nyomban az altala ígért 
vételár lü°/°-át bánatpénze beszámításává! a 
kiküldött kezeihez letenni, mert ellenkező 
esetben igérele figyelmen kívül marad es az 
azonnal tovább folytatott árverésben többe 
részt nem vehet.

50. szám.

Kelt Jászapátin, a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál 1908. november 16-án.

A jászapáti kir. jbiróság 
mint telekönyvi hatóság.

Hirdetések felvétetnek.
A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használsz,
-NfAn- avlvAít IS Örül.

6375. szánig
""IííTIíobT"

Árverési hirdetményi kivonat.
A jászapáti kir. járásbíróság mint tkvi

hatósá" közhírré teszi, hogy Dr Fnedvalszky 
natosa^ ég csatiakozott tarsai vegrehaj
Ja»Á Á8'Vi„rváth Petemé sz. Major Erzsébet 
'" ha tást szenvedő elleni 90 kor. 40 fillér

jEE«i CÄ
sä —éu ara
2S& SÜT»*«* »7..«Vi

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tmzUtoer^et 
saiátszerü olöalhtasan.ik es a mg 
Jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket es a fehérneműt. 
Megtakarít fáradságot es veszödseget 
kíméli ennélfogva az egészségét 
Megtakarít pénzt, időt es munkát. 
Tisztasága 30.000 koronával

szavatoltatik. _______



VII. évfolyam.
JÁSZAPÁTI és VIDÉKE 50. szám.

r ,1

Varrógép raktár Jászkiséren.

APÁI1 BALÁZS

jSje Vegyen Vfi Erőgépet részletfizetésre!

Legjpbb gyártmányú karikali jós varrógép raktáromon ... — — 100 kor. 
Legjobb gyártmányú családi Singer-varrögép — — — — — 58 kar. 

§3 Díszes kiállítású, valamint ipari varrógépet külön árajánlattal szolgálok.

Vidéki megrendelés * -gyorsan és poníosan eszköz Öltéinél^»

TRÉBA ELEMÉR JAszklsér.

Lónyirógépek,
Eaiiptner-féle

'f, ál!atornosi műszereit, 
állattenyésztési

dőlteit és eszltözö!’,. 
valamint

jászapáti téglagyárában félmillió darab 
kitűnő tégla a következő árakon

ELADÓ:
T. osztályú égetett falazó tégla ezre 

32 korona; ötvenezer drb. vételénél 

ezre csak 31 korona; százezer da­

rab vételénél ezre csak 30 korona, 

Vasas tégla ezre 38 korona. •
:: Idom-kuttégla ezre 38 korona. ::

Tavaszi szállításra minden ezer darab 
tégla H Á R 0 M koronával drágább. 
Tetőcserép ezre 24 korona; kátrány­
nyal bevont tetőcserép ezre 28 korona.

Tisztelettel
ÁDÁM BALÁZS, téglagyáros.

. ;í-'-

eredeti iélotie-tejfölőzőgépek,
tejgazdasági felszerelései^, 
teljes tejfeldolgozó "gépelj:

Geitínerés Ranschné
Budapest, vi. Andrássy-ut 8/A

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

B5$$SKBHäSS5K2ga3SfI@HSS

I
Szölöoltvány, amerikai és ha­
zai vesszöeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu Földmivelésügyi Minisztérium 
60900/1896. számú szokványrendolete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres
Ripária-Poríalis, Rupestris-lonticóla 

és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily ala­
nyokra nemesitett, fenti rendeletnek minden­
ben megfelelő, legkiválóbb bor, csemege fajú

gyökeres fás és zöldoltványok
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők 
kerülnek nálunk ezen évben nagymeny- 

nyiségben eladásra.

Badacsonyvldéki Szőlőtelep
kezelősége,

Tapolca, (a IBalaton mellett)
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IDOSB. IMRiK JÓZSEF
KÖNYVNYOMDÁJA JÄSZAPAT1N*» HS-2J4-
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levélpapírok, borítékok, 

ügyvédi- és közjegyzői 

munkákat; továbbá név­

jegyek, memorandumok, 

számlák, stb., stb. sasi
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Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában. Jász apátin.


